

П.И. Чайковский в  $\underline{\text{XX}}$  веке.  
Комиссия №,

С-11

Великий русский композитор, педагог,

Будущий знаток - Пётр Ильин Чайковский,  
одна из величайших музыкальных культур.



Работал во всех известных музыкальных жанрах, в каждом из которых продемонстрировал своё композиторское мастерство. Писал театральные, симфонические, вокальные, оркестровые, хоровые произведения. Свои первые шаги Пётр Ильин дорабатывал и поднял многие музыкальные напевы (к примеру балет) на новый уровень.

Композитор считал, что задания искусства - открыто и неизвестно говорить людям о будущих их темах, его и придерживаясь в своих смыслах.

Творчество Чайковского известно и исполнено поэзии во всем мире. Это имя известно как профессиональный музыкант, так и человек, связанный с искусством совсем.

В  $\underline{\text{XX}}$  -  $\underline{\text{XXI}}$  веке, несмотря на то, что в музыкальной культуре появились и получили широкое развитие совершенно новые направления и техники композиторского искусства, творчество этого поколения не забывается, издается, исполняется и глубоко анализируется. К примеру. В 2024 году в Кимрской государственной филармонии им. Ростроповича был поставлен и исполнен цикл концертов, посвященный творчеству великого русского маэстро, в исполнении Кимрского симфонического оркестра под руководством В.Пономарева, ведущий А. Вассартик. На заключительном концерте проозвучали „Вальсы на тему рококо“ в первом отделении, а в завершение концерта и всего цикла не исполнены последнее произведение композитора:

Симфонию № 6 „Патетическую“, написанную в практическом  
исследование дни Петра Ильина.

Некоторое время назад в с. Аргамас исполнители из  
Москвы поставили балет „Шелушник“.

Музыка Чайковского в наши дни звучит не только  
в концертных залах. Она встречается в кино, музейных выставках и  
даже в играх.

Я считаю, что музыка Петра Ильина всегда будет  
известна, люблена и исполнена. Но, говорить об актуальности  
человеческого наследия, ведь в каждой эпохе есть свой „гений“,  
который открывает новые творческие пути.

Комарева Д.,

# Чайковский в XXI веке. Түшкүлбағ, с.9

В 2025 году исполняется 185 лет со дня рождения Петра Чайковского. Его музыка звучит во всем мире, и, по данным сервиса Spotify, занимает первое место по количеству прослушиваний.



Не все композиторы находят свою судьбу при жизни, и тем более память о них остается в веках после. Менее известные композиторы и ученики живут. Может ли язычок композитора, павшего ранее наступающим волком, дать мне воспоминание? Как показалось автору, может. В данном эпизоде будущий чтец ожидает момента, когда Чайковская на его глаза Редкин, где он пребывает.

В этот раз на Редкин композитора не засунут персональный Чайковский в Боткинский речной поезд. Во время путешествия по музейной зоне, участник экскурсии сопровождается рассказом о Петре Чайковском, а в самом Боткинске предлагаются посетить где-нибудь композитора, подобно тому как это делают в сказках о Родине, панораму жизни Петра, панораму музыки он может видеть, пересекая, как будто вчера в сказке Чайковских — такое поразительное количество новых, новых для него действий композитора.

О том, что все композиторы делят когда-то землю, рассказывает спектакль Государственного театра имени Чайковского. «Детство Чайковского» — легендарное представление, рассказывающее о съемках концерта Чайковских, о любви Петра к музыке, как это можно научить ребенка, к здравому смыслу, к здравому смыслу, любви, счастью, сопереживанию рождающей в будущем великого композитора, в человеке чувствительности и умения выражать эмоции человека. И конечно, панорама чайковщины изображает музыку Чайковского.

Она переселится дальше позжею поколю Чайковского не зная никакой музыки, но и она не знает, такого не, или в здравом. Это сюрприз первого из многих сюрпризов и композиторов, а значит, лучше не спрашивать, что это за музыка.

даее деянии моих.

Збукаме праугедени  
в одноти тири. Тири же  
с супар наше  
Чайковски. И звоне  
в чиновнико  
в присягах, в креще звонко, синагогуго  
и синагога, в синагоге звонко аз да ес  
Тири. И звоне Тири звонко аз да ес  
чиновнико, в одноти синагоге в звонко, звонко  
и звонко из чине Тири звонко, в синагоге, в  
заповеди звонко. Проделавши по чиновнико звоне Чайковски  
заповеди звонко, в звоне заповеди звонко звонко звонко.

Чиновнико звонко: синагога звонко Тири звонко  
в звоне Тири Чайковски. Чиновнико звонко Тири звонко  
Дене звонко. В звоне звонко звонко, звонко звонко  
звонко звонко звонко, звонко. Тири звонко звонко  
заповеди звонко Тири звонко в синагоге звонко  
Тири Чайковски в звоне звонко.

Одно звено, то пустынное сады и бамбук сада звонко  
мои звено, нервнощаки в звонко. В звоне звено звонко  
зимои звено, звено одноти, звено в звоне звонко звено

Если бы я звонил звонко, звонко не звонил бы я звонко - звонко  
заповеди звонко Если бы я звонил звонко звонко звонко в звонко  
Чайковски, если бы я звонил звонко звонко как надо звонко,  
и звонко звонко звонко звонко звонко, но звонко бы  
было пустынное пустынное бамбук сада звонко звонко  
зимои звонко, звонко погоди звонко звонко.

Мурлы Чайковски звонко  
засе бы я звонко звонко  
Чайковски звонко.

Сердце звено не бамбук звонко звонко  
зимои, как звонко звонко звонко.

Tyulayeva A,

(Ч26)

Гаркова Н.



## Мелодии русской души.

Успоминая эту фразу, неизвестно о великом русском композиторе - Петре Ильиче Чайковском. Его музыка покоряет сердца людей, затрагивая самое ранимое зондами внутреннего мира человека. И не будет тех, кто ни разу не слышал симфонии, ставших пущиной образцами симфонической музыки; опер, которое включают в свой репертуар многие профessionальные театры; балетов и фортепианных концертов, в которых дано самое яркое выражение находят отклик в своей душе. Петр Ильич Чайковский - пример для многих поколений музыкантов. Он стал популярным и любимым публикой со всего мира уже при жизни. И в наше время Чайковский - одес из самых любимых композиторов, <sup>кто жив никогда не будет забыт.</sup>

Мне посчастливилось родиться на родине Чайковского, в маленьком городе Воткинске. С самого детства я наблюдал как целиком и полностью творчество великого композитора. Воткинск и Удмуртская Республика - центр претендующих музыкантов со всех уголков не только страны, но и мира. Творческий респонсиальный искусством. На Родине Петра Ильича Чайковского" каждый год позволяет услышать самую различную музыку композитора: и симфонии, и балеты, и оперы, и концерты. Многочисленное концертизме, встречи, позволяют выобщаться в искусство, созданное самими Чайковскими.

Все эти события отмечаются ~~нашими~~  
~~человеками~~  
наполненностью языка, стадионов, посещение  
таких известных джазсеров и оркестров (например,  
в 2024г. в Волжск приехал Валерий Гарин с оркестром  
Большого театра), что говорит о колоссальной  
популярности творчеству Чайковского.

Самую лучшую интерпретацию произведений  
я вижу в этом. Тогда, как на Родине композитора  
есть возможность как можно глубже поглощать  
то, что вписано в музыку? Как говорит  
Чайковский: «Кем я являюсь — я обладаю своей Родиной...»  
Популярность проводимых фестивалей, посещение  
дома-музея дополняет самое главное: музыка  
Петра Ильича Чайковского любила и воспринималась  
такими, кто первоначально и до конца не знал ее культурой.

Гарикова А,

(29)

Пасаредзетсва А.



В 2024 году участникам олимпиады, проводимой Межгородской государственной консерваторией, было предложено поразмышлять на тему актуальности романтической музыки сегодня. Навершила, некоторые из студентов училищ и колледжей хотят бы упомянуть в этом контексте членство в музыке русского композитора, погибшего, крикна, представителя русской романтической композиторской школы, члене землемера, Петра Илья Чайковского, о воспроизведении которого предстоит поговорить сегодня. Музыка дне смерти Петра Ильи Чайковского знакома всем с детства и благоударе ярости в воспроизведении скрипичных образов и картинок композитора берет на себя воспитывающее поколение любителей. Поэтому приветные спутники в музыкальном памятнике веру в судьбу. На это течение отвечают скрипичные балеты композитора, в частности, "Человек", исполненные музотдельмии организаций по всему миру, даря внимание болельщика Благого года - Рождества.

Об известности музыки П. Чайковского могут говорить многие. Возвращаемся современники спектакли, спектакли композитора - музыканты "мажистры", а его музыка - драгоценное наследие народа. Она звучит новоследственно и рекомендуюсь музиковедами в интервью на вопрос: "С чего начать знакомство с классикой музыкальной?" Идейно, конечно, колоссальное количество людей обнаруживал интерес к композитору после того, как полюбило его музыку.

Возвращаемся к не зре упомянутой актуальности романтической музыки, которая наврузила в пришествии ее воспроизведения в современном мире.

На сегодняшний день общество обнаруживает все больший интерес к здоровью человека, в частности - к ментальной, эмоциональ-

кот сюжетом. И, смею предположить, никакое другое  
искусство не способно так сильно влиять на эмоции человека  
как шурочка, и никакое другое спиритуальное направление, как религиозное.

Демократичность шурочкиного языка, близость к народу не только  
на основе замысла и воплощении произведений Г. Гайдуковского,  
но и на ширине композиции, так прочно относящейся  
к морям, привлекают слушателей и того, кто заинтересован с биографией.  
Ко Токийской находке изображение с простотой его восприятия  
составляет замечательный "символ", независимый от обстоятельств  
шурочки совершившего разномыслие. Кто вредил ли со злой  
корыстю аудиторию, спящую, то Гайдуковский генерален  
и коммунистической историей исходящей историей гениев.

Шурочка Г. Гайдуковского на сегодняшний день независима  
от представителей в различных интерпретациях.

На мой взгляд, интереснейший элемент будущего оперы, где  
представлена 3 роль: Гайдуков, Олегин, Ленинский. К сожалению  
и ни одна из основных персонажей подготовки, не чье ли  
больше усилий неконочную оперу отразят авторам  
отношение к кампанию персонажу или независимо.

В 2023 году - любимицей Беневеса композиция.

Радует, что эта шурочка аналогична и интереснее  
и более достоверна, в изложении от Беневеса. Вот тоже  
под роль Олегин.

Гайдуковская А.

# Медведев И



Петр Ильич Чайковский, на мой взгляд, сохранил свою актуальность в XXI веке. Произведения Петра Ильиша продолжают звучать на сценах концертных залов, на школьных концертах и конкурсах в исполнении студентов и преподавателей средних и высших учебных заведений.

Я думаю, что интересной интерпретацией было бы соединение Петра Ильиша Чайковского. «Детский альбом», в инструментовке для смешанного состава: струнно-смычковые инструменты, инструменты народного оркестра, духовые и ударные инструменты. Такая инструментовка показала бы слушателю более яркие образы с различной возможностью инструментов и их тембровых красок. Так, например, в произведении «Музыка на гармоничке» присутствует баян сопрано для гармонь рока, помогая слушателю пройти ассоциацию, создает образ музыканта с гармоничкой; в произведении «Сибирская французская песенка» очень красиво звучала бы плавная текущая мелодия альбома на фоне аккомпанемента флейты блондинки; в произведении «Похоронки цыган» большую роль сыграли бы тембровые особенности деревянных духовых инструментов (гобои, флейта), тем самым подчеркивая грусть произведения.

Музыка Петра Ильиша Чайковского очень вос требована и по сей день. Его произведения играют в музыкальных школах, училищах и колледжах. Люди удовольствием идут на концерты, где будут звучать произведения Петра Ильиша. Песни, не отставаясь, с большими удовольствием исполняет Балет «Черкеска», на denne время запамятенная мелодии и мелодии.

Произведения Петра Ильиша звучат также на инструментах, которых изображано не было в задумке. Как пример этому - Кончурная сюита из балета «Черкески», переписание которой сделан для баяна Вячеславом Анатольевичем Симёновым, при этом сохранив героя симфонизма. Это является настоящим примером, на сколько вос требованы произведения Петра Ильиша Чайковского.

(Ч23)

В отношении композиторов, исполнителей и поискающих  
о сей день, тогда как творческие они сокращены и более  
ем наряду, чтобы говорить, что они, видели  
активное развитие своего времени". И, в сущности,  
имелась эта новая, одна из первых на ум рус-  
скую, да и не только, мысль о том, что придет  
время Ильиша Чайковского.



## Судеба.

Еще при жизни композитор получал от современников признание и  
важение. Но уже после смерти его творческое значение и глубже  
раскрытое в новой музыкальной культуре, явилось ориентиром для ино-  
ных последующих композиторов — Панева, Рахманинова, Шапера, Бранса.  
Три присуждениями музыкантов последних времен — Третьевым, Бороды-  
ченко, и на это другое не ходатайствовал вопрос — что такого осо-  
бого Чайковского, что она помогает в раскрытии всей новых музы-  
кальных художников? И я думал, что несильно ошибусь, если бы  
всегда, это сердце крестное в искренности, в способности чувствовать, выражать  
композитором в стройной, хрупкой форме. В стиле единстве  
образ глубоко переживаемой, в некром легком наше, с европейским  
стилем в звучании. И несильно я ошибусь, если скажу, что это самое  
истинное творчество и привнесло нас, живущим сейчас — первому

по прошествии века, продавленное ныне в нас через десяти-  
летия, не могут явиться в первоначальном виде — оно претерпевшее  
изменение в нем идет в сфере искусства в разное время адаптирует-  
сь под живущие, живущего теперь в совершенно иных условиях.  
Этому сейчас одна из распространенных тенденций — обновления —  
в новых музыкальных жанров, в так называемой опере. В русской культуре,  
ищите в И.И. Тюжике, этом жанре существует особенность инструментальной  
и описание и описание происходящего вокруг, демонстрируемое внимание  
этому самого автора, прямого человека. И здесь, в опере, в комической  
части, в частности, перенесенное самим первоначальным писателем  
и певцом, отражавшее общества. И не мал давно я познакоми-  
лся с "молодой" постановкой "Любви" Т.И. Чайковского в Нижне-  
полесском театре оперы и балета им. А.С. Пушкина. Сюжет, сюжетный  
объект, явился собранием музыкальных фраз из Т.И.  
Чайковского. Все действие, явление обрастило kostюмы артистов сочинен-  
ными либо временем, когда разворачивалась история. Но присущество  
драматической масштабной драматичности, живущей в единую кон-

чрупство - где боязных воспоминаний на боях суеты и суеты ненужных  
х пост-военных речи сцены - постмодельщика. Ворчливость проявляется оран-  
ажаро. Понимание с простого эта демонстрация помогает будущему уве-  
личиванию понимания участников общих сцен, придавая им институт пос-  
ти. Но так же боязнь использования интересной пристиля, где режиссер  
важно разделяет базовых персонажей, подготавливая радость их вступ-  
ления в мир. Терпят также находящиеся между, на сцене, монологи  
преподавателей персонажей - делающие переброску от противоречивых чувств  
кто бы, но Терпят забывает над машиной своих карт и не может разы-  
грать своего боязникона. Этими демонами становится проявление оранжа-  
ко и боязникоа блокированности и сценных выступлений.

Как я уже упоминал ранее, чисто техническая, исполнительство о-  
собленных чувств не один аспект работы творчес-  
тво Ю.И. Сайковского. Эти герты в музыке он и сам считает заб-  
олоченными, выставив на показанность выражение их исполнительства прошлое,  
но, без "напускных боевнических". Которое означает, что эмоци-  
онь этических выступлений на него не влияет, все зависящее от исполнения  
самого себя, окружающих художников. Так же интересно и чисто  
сочувственное с исполнением этого творца, музыка которого по сей день  
свидетельствует о музыкальном сердце Ракко.

Сусалова Е.

Петр Ильин Чайковский болт и остается  
виртуозной картины русской музыки. Его имя  
увещено памятнику в России и широкое его  
произведение, его произведения исполняются  
с оркестром и концертном музыкалом родной величины  
и во всемирных концертах в России и за рубежом.  
Сразу вспоминается, как в 2022 г., в момент воссозданного  
стола от русского музыкального наследия, массово иностранные  
гуманисты массово выразились против дальнейшего  
музыки русских композиторов, в первую очередь Чайковского.  
Многодарственный концерт имени Чайковского проходит в содружестве  
в России талантливейших музыкантов из Европы, Азии и  
Америки, а также «Чайковский» остается именем величайшего композитора  
спектаклем у симпатичной вост. «Будапешт». То есть, Чайковский  
в современности реалистически осталась чистоурбской феноменом, своеобразием,

но так как нам и говорят Петр Ильин уже более 150 лет назад,  
сейчас набираются поклонники, совершенствующие его произведения.  
В Нижнем Новгороде также состояла постановка  
первой оперы Чайковского «Евгений Онегин» в  
режиссуре Сергея Новикова. Эта постановка уже неоднократно несет все  
перед собой поклонников. Мне стало интересно, какое произведение  
предлагает Новиков, и я также сходил на оперу. Постановка  
произвела впечатление и навела на неоднозначное мнение,  
которое и хочу поделиться.

Сразу обратило на себя внимание органическое спекцирование;  
активно использующее современное технологии — например,  
Эран, на котором Татьяна влюбилась «железной вилкой О да Е».  
Ниже декорации тоже влюбились на экран и анимались  
настолько похожу действий. Костюмы были перетянуты слишком  
в границистичные, что самое страшно это обострилось в такой  
современной обстановке.

Главной нововведением Новикова стало применение стилем оперы —  
бышего Ленинграда. Этими на руки возвращение в симпатии.  
В итоге эти производственные изменения такого-то покорительного  
состава, однако оправдывается, что на поставленную действие это  
никогда не винят! Ленинград, ~~был~~ слова высокое с Россией,  
какие произнеслись в такие гипнотизирующие на душу Углича.  
Музыка также не превращает никаких членов —  
режиссерставил свой удивительно полностью сохранившуюся музыку  
оперы. И удивление, взглянув на покорители стилем, к которому  
оперу превращалась в эмиграционную, или же эмиграцию.



ДЕКАНАТ

и уродка — например, решавшись «принять человека и его будущее».

Однако этиологически не связанные с новым историей будущим.

Судническое действие вынуждается Чумбаровским.

В связи с этой постановкой у меня возникает мысль о том, что Чайковский не нуждается в «современном прояснении» <sup>а для тех, кто</sup> <sup>занимался</sup> <sup>«Бородским японцем»</sup>. Несмотря на смену времен и народов, опера «Бородинские мгновения», как и другие произведения Чайковского, не утратила свой общественнический смысл. И этот посол, а также ученик композитора гордо, красочно и достойно выражает лирическое содержание и первоначальную человеческую душу — эти качества, присущие и героям Чайковского той эпохи воспроизведенной и воплощенной в наши дни. Сочувствование героям Чайковского, воспринятые его чистой монстрирующей сущностью, его композиторской переносится в своеобразные временные реалии, которые не перестанут становиться реальностью.

Рамазанова А,

С 19



Семкин С.

Петр Илья Чайковский - представитель русской романтической пейзажной музыки XIX века, музыка которой пользовалась популярностью еще при жизни композитора и оказало влияние на развитие русского симфонизма, русской мелодики, темы "русского" в искусстве. Не забудем имена С.В. Рахманинова (всего, кроме его, его писал оп. 3, романсы оп. 4 и оп. 6 или "наконец", "Летнее трио") или об отменном мастерстве Чайковского в лирике И.Р. Стравинского ("Нижегородские сюиты"). Таким образом, влияние музыки Петра Ильи было за пределы XIX века. В XX веке творчество композитора по праву стало "классическим" и вошло в основу передовых методов и музыкальных школ мира. Помимо этого был организован конкурс имени Петра Ильи Чайковского, ставший самой престижной международной соотечественницей в мире.

Музыка П.И. Чайковского - лирическая, выразительная, глубокая, экспрессивная, эмоциональная, патетическая, выполненная в западноевропейском жанре. Глубина и умеличность творческого мастерства определили редкую музыку в космическом смыслах. Стремление к новаторству - в том числе массовой - XIX века. Стремление к новаторству - в том числе массовой - XIX века. К концу XIX века исполнение произведений Чайковского в концертных залах получило широкое распространение в исполнениях мастеров, в том числе и иностранных.

Обусловлено это может быть несколькими причинами. Во-первых социально-политический аспект: где расселена музыка П.И. Чайковского является более всего "русской" в лирике. В музыке же перед временем музыка Чайковского является "свергающим звено", обединяющим новыми, передовыми исполнениями новые политические идеи (это обусловлено тем частичное исполнение его первого фортепианного концерта, ставшего неизменно классикой, в "Унтер-дер-Линде" 1812 года). Примечательно, что

мужика чаковского популарна и за русской и  
часто обходится в имена памятников направлена-  
нием (протест против журнальных санкций, поддерж-  
авшем единение).

Во-вторых, созданные музикантами привлекательной  
материала, его умилостивиль, шутка и при этом  
свежесть широкому кругу слушателей. Всемирные  
общества любители, барышины, пресервки обуславливает  
популярность таких изображений, как Голем "Человечик"  
стара и юная Олеги или его фрименажные эпизоды.

В-третьих, удачные. Музыка Петра Чайко-  
вского не перестала здравить и после смерти  
исполнителя, тема «классиков», а превосходные  
рукописи «Человечка» стали по сути, образцом массовых  
художников. Развитие капиталистической индустрии и культур-  
ного не останавливается на музыкальной сфере. Поэтому  
и популярные композиторы, гауптмюзиклы и  
художники, барыши, шутки и т.д. входят в коллекции коллекционеров и  
известны публике. Музыка Чайковского как и его фр-  
именажи будут искать ученик и  
присоединяться к ним.

В-четвертых, популярность среди музыкантов-профессиона-  
лов свидетельствует не только о большой художественной  
ценности сочинений П.И. Чайковского, но и успешности  
его педагогических учителей и поэтических «лема-  
тарей» пытавшихся реабилитировать умеренных  
искусственников и провозглашавшего «новую  
музыку, созданную» (смогут ли они побороть книгу Н.Хрущёва  
«Легендары в музыке») которых, несмотря на пренебре-  
гательство и общественную судьбочностью, являемые интерес-  
ующими Чайковского современниками). Сейчас  
внедрение Чайковского становится ясно: исполнение  
всех его первых редакций сочинений (например, исполнение И.Плетне-  
вой в первом редакции первого фрименажного концерта)  
и восстановление из книги «Руско исполнение» сочинения (исполни-  
ние Р.Радищевской первого исполнения фрименажного концерта  
адаптировано в Чайковский фрименажный концерт  
исполнения Чайковского и т.п.).

В этой связи примечательно исполнение  
музыкой Гимнусса первого фрименажного концерта  
в первоначальной редакции. Как уже было сказано выше  
это не мало повлияло на «открытие нового, неизвестного»  
П.И. Чайковского, то и получившее исследование Средин-

Средин С.

музико-театральной работе с рукою и мечом  
с юношеским диплома развитию художественного  
искусства на пути к формированию сконча-  
тельного вида атлета воспитанник. Только особенность  
в том, что эта "работа" имеет свое звуковое  
воплощение, "плоть"; можно упомянуть  
развитие способности в преодолении  
упомянутых испытаний мастера.

(С 19)



Редко ли я не отмечал оживленный рост  
подростковых музыкальных талантов Т. И. Гайдеевского. Не всегда раз  
художественный талант сопровождается на зародившемся  
~~музыканта~~, но всегда отмечает него факт, что  
и звучание близкого гения приближает его к звучанию  
и звучанию памяти зрителя - зрителя не только музыкального и тогда гениев, но и тогда гениев, недалекого и будущего музыкального зрителя - сохранив его первоначальное величие.

Смирнов С.